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Nagyatád Város Polgármesterétől 
 
 
Ügyiratszám: JE/1-11/2022. 
 
 

T Á J É K O Z T A T Ó 
 

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2022. augusztus 25-i ülésére 
 

az energia áremelések önkormányzatunkat érintő várható hatásáról, és az ezzel 
kapcsolatos intézkedések meghozatalának előkészítésről 

 
 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
A veszélyhelyzet ideje alatt a földgáz és villamosenergia vonatkozásában az egyetemes 
szolgáltatásra jogosultak körének meghatározásáról szóló 217/2022. (VI. 17.) Korm. rendelet 
(a továbbiakban: Korm. r.) módosította az egyetemes szolgáltatás igénybevételére jogosultak 
körét.  
 
1. Helyzetértékelés 
2022. augusztus 1-jétől a lakosság és bizonyos mennyiségi korlátozással a mikrovállalkozások 
jogosultak egyetemes szolgáltatás körében villamos energiát és földgázt vételezni.  
2022. augusztus 1-jétől az önkormányzati és állami bérlakásban, valamint szállóférőhelyen élők 
felhasználási helyei ellátása biztosításának mértékéig a helyi önkormányzat és az állami 
bérlakás, valamint a szállóférőhely üzemeltetője lakossági fogyasztónak minősül.  
 
Az önkormányzatok eddig kisfogyasztónak minősülő, ezáltal az egyetemes szolgáltatásban 
lévő fogyasztási helyei a Korm. r. alapján 2022. augusztus 1-jétől nem jogosultak egyetemes 
szolgáltatásra. Az egyetemes szolgáltatási szerződések 2022. augusztus 1-jén megszűntek. Az 
Önkormányzatnak 2022. július 1-jéig nyilatkoznia kellett az MVM Next és az E-ON felé az 
érintett felhasználási helyek megjelölésével annak érdekében, hogy végső menedékes 
jogintézmény keretében folytatólagos maradjon az energiaszolgáltatás. Amennyiben a Korm. r. 
alapján az egyetemes szolgáltatásra már nem jogosult Önkormányzat nem tett volna 
nyilatkozatot, úgy az MVM Next a földgáz-ellátást, az E-ON a villamosenergia ellátást nem 
lenne köteles a jövőben biztosítani. Az addig egyetemes szolgáltatásban lévő önkormányzati 
fogyasztási helyekre vonatkozóan a földgáz és a villamosenergia vonatkozásában is beléptünk 
az úgynevezett végső menedékes szolgáltatásba. 
 
Az energia árak jelentős mértékű emelkedése miatt áttekintettük az önkormányzati 
intézmények egyes fogyasztási helyeinek energia szükségletét, és a várható költségeinek 
alakulását. A számadatok alapján vizsgáltuk az önkormányzati intézmények feladatellátásának 
az energia költség növekedése miatti többletköltség igényét. A sokszorosára emelkedett rezsi 
díjak miatt feltétlenül szükséges jelentős mértékű költségcsökkentő intézkedések meghozatala. 
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Az intézményeink telephelyein használt földgáz ára az egyetemes szolgáltatásra való 
jogosultság helyett végső menedékesként 2022. augusztus 1-től 13,17 Ft/MJ lett a korábbi 3,415 
Ft/MJ helyett. Néhány intézményi telephely esetében a versenypiacról kedvezőbben 
beszerezhető volt a földgáz, illetve nagyobb kapacitású fogyasztóhely esetén az egyetemes 
szolgáltatás igénybevételére nem is volt lehetőség. A versenypiacról 5,335 - 7,308 Ft/ MJ árért 
szereztük be a földgázt, de ezek a szerződések 2022. október 1. napján lejárnak. A korábbi 
egyetemes szerződések alapján a végső menedékes status 2022. december 31-ig tart, tehát új 
szerződéseket kell kötni, melyekben a földgáz várható ára kb. 39 Ft/MJ. 
A villamosenergia ára jelenleg a végső menedékeseknek 106,17 Ft/kWh, amely 2023. január 1-
től várhatóan 220 Ft/kWh-ra emelkedik. 
 
A szerződéskötések előkészítéséhez meg kell határozni az energia szükségletet, számolva azzal, 
hogy a megemelkedett árak és költségek miatt a jelenleginél jóval kevesebbet tudunk 
felhasználni. 
Az intézményi telephelyek energia felhasználása az épületek műszaki állapota alapján nagyon 
eltérő képet mutat. Az energiafelhasználás csökkentése érdekében minden intézménynél 
költségcsökkentő intézkedéseket kell bevezetni. 
 
Az alternatív energia használat bevezetésére hozott korábbi intézkedéseink a jövőben a 
tervezettnél is nagyobb energiaköltség megtakarítást jelentenek. Az önkormányzati épületek 
felújítása során a napelemek használata a villamosenergia megtakarítást, a geotermiális fűtési 
rendszer kiépítése a földgáz felhasználásának jelentős csökkentését eredményezi. Az európai 
uniós pályázatból megvalósított geotermiális fűtési rendszer alkalmazásával a Nagyatádi 
Polgármesteri Hivatalnak, a Dél-Somogy Irodaháznak, a Termál – és Gyógyfürdőnek, a 
Kulturális Központnak, a Turisztikai Központnak tervezett földgáz felhasználása mintegy 90%-
kal csökkenthető. 
 
2. Tervezett intézkedések 

• Valamennyi önkormányzati intézménynél a földgáz és a villamosenergia felhasználást 
legalább 20 % -kal csökkenteni kell. Ennek megvalósítására az intézményvezetők 
energia költségcsökkentési tervet dolgoznak ki, meghatározzák az ehhez szükséges 
intézkedéseket, feladatokat, azok végrehajtásának felelőseit, és ennek eredményét 
rendszeresen ellenőrzik és dokumentálják.  

• A fűtési időszakban néhány, az intézmény alapműködését lényegesen nem befolyásoló 
épület használatát fel kell függeszteni és a temperáló fűtéssel mintegy 75%-os földgáz 
csökkenés érhető el. 

• Néhány esetben az intézményi telephely átgondolt működtetésével, csökkentett nyitva 
tartással kell energia megtakarítást elérni. 

• Az intézmények szolgálatatásainak díját a többszörösére nőtt rezsidíjakhoz igazodóan 
meg kell emelni, amely a szolgáltatást igénybe vevők számára jelentős terhet fog 
jelenteni, s ez az igények csökkenéséhez fog vezetni, melyek ismeretében tovább kell 
gondolni az adott épület működtetését.  A sokszorosára emelkedett díjú gázzal fűthető 
sportcsarnok, és a nagy költségű villamosenergiával működtethető uszoda nyitva 
tartását az iskolák és a sportegyesületek igénye, és a költségek megfizetésének 
lehetősége jelentősen befolyásolja. 

• A korszerűtlen, aránytalanul sok energiát felhasználó épületekből a tevékenységet 
kevesebb energia igényű épületekbe kell átköltöztetni. 

 
 
 



3 
 

3. Összegzés 
Az intézmények jelenlegi módon történő működtetése esetén az önkormányzat egészére 
vonatkozóan az eddig is jelentősen megemelkedett gázdíj 99 millió forintról 365 millió forintra 
emelkedne, ha nem hoznánk intézkedéseket az energiaköltség csökkentése érdekében.  A 
geotermiális fűtés bevezetésével a földgáz költsége 273 millió forintra lecsökkenne, de így sem 
biztosító a megemelkedett rezsiköltségek fedezete az önkormányzat költségvetéséből. A fűtési 
költségeket hathatós, szigorúan betartott intézkedésekkel felére, mintegy 140 millió forintra 
tervezzük csökkenteni.  
A földgáz díjának alakulását intézményi telephelyekre bebontva a mellékelt táblázat mutatja 
be. 
 
A villamosenergia szerződések nagy része 2023. december 31-én jár le. A Nagyatádi Fürdők 
telephelyeinek szerződései 2022. december 31-én járnak le, és a várható új díjak nagyon 
jelentős, mintegy 3-4-szeres költséget jelentenek, melyek miatt elengedhetetlen energia 
csökkentést eredményező intézkedések meghozatala. 
 
A fentiekben körvonalazódott intézkedések meghozatala előtt további egyeztetésre van szükség 
az intézmények vezetőivel és szakembereivel, szerződéses partnereinkkel. A tervezett 
intézkedésekről szóló javaslatot a képviselő-testület elé terjesztjük a döntéshez szükséges 
indokokat és körülményeket bemutatva. 
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a határozati javaslatot fogadja el. 
  
Határozati javaslat: 
 

1. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az energia áremelések 
önkormányzatunkat érintő várható hatásáról, és az ezzel kapcsolatos intézkedések 
meghozatalának előkészítésről szóló tájékoztatót megismerte, azt tudomásul veszi. 

 
2. A Képviselő-testület egyetért, azzal, hogy az önkormányzati működés során felhasznált 

energia költségének csökkentése érdekében készüljön szükséges és megalapozott 
intézkedéseket tartalmazó döntési javaslat, és kerüljön a képviselő-testület elé 
döntéshozatalra. 

 
Határidő: 2022. szeptember 15. 
Felelős: Ormai István polgármester 
 
Nagyatád, 2022. augusztus 23. 
 
 
 
 
    Ormai István 
 
 
 Az előterjesztés jogszabállyal nem ellentétes. 
  
 ........................................... 
 Dr. Kovács Ildikó  
 jegyző 
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